

一次倡议,爱与阅读相随。近日,由爱心人士捐建的“蒲公英乡村图书馆”落户董家河镇黄龙寺小学

山里娃也有了自己的图书馆



同学们正在崭新的图书馆里阅读。

信阳消息(王燕玲 汪丽)

“哇,我们也有了自己的图书馆啦!”“图书馆真漂亮,书真多啊!”这几天,在沁河区董家河镇黄龙寺小学里,经常可以听到这样的声音。原来,由北京大学91级核物理专业的叔叔阿姨们捐资,上海公益事业发展基金会、蒲公英乡村图书馆负责人杜可名为山里孩子捐建的“北大91核物 未名·蒲公英乡村图书馆”,近日落在了黄龙寺小学,让山里孩子有了属于自己的图书馆。

据了解,北大核物91级的同学们1991年曾在信阳挥洒了一年青春与汗水,留下了难忘而美好的回忆。23年过去了,他们各自分散在国内国外,都有一份光明的事业,在一次微信群交流中,一位同学发出倡议,为信阳山区里孩子建一座图书馆,没想到立刻应者云集,不到一星期时间就筹集十

几万元。

2013年年末,北大核物91级的2名代表作为先遣队踏上信阳之旅,走访了18所小学作为备选。2014年惊蛰时分,杜可名和捐资方再次来到信阳,在走访察看后一致决定将沁河区董家河镇黄龙寺小学作为捐助对象。

今年4月6日,经过北京大学91级核物理专业捐款方的代表、志愿者、学校教师和学生、家长的共同努力,一个美丽的、藏书丰富的图书馆诞生了。据了解,该图书馆是信阳目前唯一一个蒲公英乡村图书馆,也是全国第70个。图书馆里共有3000本左右精美的图书,有适合孩子们阅读的外国图画书、中国童话故事、外国童话故事、百科、文学等10余个种类,也有为教师精心挑选的教育教学方面的书籍。用孩子们的话来说,“图书馆棒极了,太完美

了!”在4月7日举行的开馆仪式上,捐资方代表刘永翊把图书馆的牌子交到了黄龙寺小学校长朱阳阳手中,蒲公英乡村图书馆负责人杜可名把聘用证交到了汪丽老师手中,聘用汪老师为黄龙寺小学蒲公英乡村图书馆馆长。随后,志愿者们又为孩子们讲解书中的故事,并观看了孩子们临时排演的画本剧《石头汤》。

山里的娃有了自己的图书馆,他们不必再去羡慕城里的孩子,也可以尽情地阅读自己喜爱的图书了。黄龙寺小学校长朱阳阳说:“感谢北大91级核物理专业的捐资人,感谢蒲公英乡村图书馆负责人杜可名,他们给山里的孩子带来的不仅仅是书籍,更是快乐而美好的童年。我们一定会用好这个图书馆,让山里孩子学习知识,开阔眼界,做一个对社会有用的人。”

郑大面向贫困地区农村户籍考生自主选拔

我市农村考生可报考

信阳消息(记者 吴楠)我市寒门学子上好大学的机会增多了。近日,郑州大学发布2014年专项自主选拔招生简章,开始招收贫困地区县及县以下中学勤奋好学、成绩优良的农村学生。我市光山县、新县、固始县、淮滨县、商城县、潢川县6县符合条件的考生可通过学校推荐报名。此次招生专业有20个,报名截止至4月18日。

据了解,郑州大学今年面向贫困地区农村户籍考生的专项自主选拔,要求考生必须是具有今年高招报名资格的河南省普通高中毕业生,并且高中阶段在我省国家级扶贫开发工作重点县及集中连片特殊困难县及县以下中学具有连续三年学籍并实际就读、具有农村户籍且家庭在农村的优秀学生。我市的光山县、新县、固始县、淮滨县、商城县、潢川县属于集中连片特殊困难县,因此这6个县符合条件的考生具有报考资格。

此次面向贫困地区农村户籍考生的自主选拔,招生计划为郑州大学2014年度招生计划的

2%,招生专业共20个,分别是7个文史专业:汉语言文学、公共事业管理、法学、历史学、社会工作、旅游管理、教育学;13个理工类专业:包括机械工程、水文与水资源工程、地理信息科学、工程力学、环境科学、化学、安全工程(结构与设备安全)、化学工程与工艺、信息管理与信息系统、生物技术、生物工程、数学与应用数学、物理学。上述专业学制均为4年。

选拔采取中学推荐的方式报名,不接受学生自荐。每所中学推荐名额不超过2人,推荐报名将于4月18日截止。4月23日前,郑大将通过郑大招生网(<http://ao.zzu.edu.cn>)发布初审结果。初审合格的考生要在4月26日1400-17:00到郑大新校区办理考试报名手续,领取准考证,测试将于4月27日上午进行,考试内容只有语文和数学两门。

郑州大学将根据考生测试成绩,按招生计划2倍的比例确定入围考生。入围考生高考成绩达到一本线,并且在自主招生档案填报农村专项志愿,按高考成绩从高到低择优录取。

“叔叔,没有你们,就没有我们的今天”

多方伸援手资助姐妹花读书

信阳消息(张勇)“叔叔,没有你们,就没有我们的今天,我们早就辍学了!”4月9日上午,接过余运良、徐军、王乐良三位平桥区政协委员捐助的1万元钱,杨梅、杨丽双胞胎姐妹噙着泪水哽咽地说:“我们一定会好好学习,不辜负叔叔们的深情厚意。”

杨梅、杨丽今年17岁,家住平桥区甘岸办事处孔庄村马庄组。2011年秋,她们的爷爷患胃癌住院花空所有的积蓄又借债数万,因不堪家庭经济重负,不愿再连累家庭,在当年6月的一天,爷爷趁家人外出时在病床上点燃被子自焚死亡;2012年10月,她们的奶奶被车撞死,肇事车辆趁黑夜逃逸。2012年4月,她们的父亲杨群青又突患肾衰,到武汉协和医院治疗又借债数

万元。而她们的母亲不得不远赴广东打工挣钱养家。

学习成绩优秀的杨梅、杨丽在中考过后,就因家庭负担过重,放弃了继续上高中的机会,外出打工。

灾难无情,人间有爱。在得知杨梅、杨丽姐妹俩失学后,2012年3月,甘岸办事处团委书记张中和工作人员王灏将她们接回家乡,安排她们到潢川幼师师范学校入学。张中自己垫资4500元为俩姐妹办理了入学手续。这对双胞胎姐妹在失学半年后,终于重新进入校园,圆了上学梦。

2012年12月,平桥区政协常委余运良先生和区政协委员王乐良、徐军商议决定每年共同资助杨群青一万元,用于其子女上学。余运良不但自己慷

慨解囊,还号召周围的朋友进行捐款。

今年4月9日,记者跟随三位政协委员一起来到杨群青的家中。“这是我们的荣誉证书,我们没有忘记好心人的帮助,学习很努力。”杨梅拿出证书向连续资助她们的政协委员汇报学习情况。证书上显示,杨梅、杨丽被评为2012~2013学年“三好学生”,同时荣获2013~2014学年一等奖学金。

“知识改变命运。你们要好好学习,学会做人。只有掌握过硬的本领,将来才能回报父母、回报社会。你们现在只管安心学习,不要有任何心理包袱,有困难随时给我们打电话,党委、政府和乡亲们一定会帮助你们完成学业。”余运良将1万元钱递给杨梅时语重心长地勉励她。

古油茶树开“新花”



最近,信阳市平桥区胡店乡从湖南引种百年生油茶树780棵,这批古油茶树最小的树围也在18公分,最大的达48公分。又从福建引进优质名贵茶花二十余个品种,将名贵茶花与百年生油茶树进行高位嫁接。经过5年的培育期后,这批百年生油茶树便可以成长为名贵的绿化观赏茶花树。据悉,引种这样古老的油茶树嫁接茶花这在河南尚属首例。图为平桥区胡店乡的技术人员在向员工们介绍如何对这批百年生古油茶树的伤口进行愈合保护时的情景。

李建设 摄